



杀虎刘村建成滨城区首个“村级党校”

滨州日报/滨州网记者 邵一娟 王健 通讯员 张志刚

近日,在秦皇台乡杀虎刘村的党员活动室,党员们正在对村里四家贫困户进行评议,这是该村“村级党校”每月开展的民主议政日,是平时党员活动的一个缩影。

习近平总书记在十九大报告中指出,党的基层组织是确保党的路线方针政策和决策部署贯彻落实的基础,要推进党的基层组织设置和活动方式创新,加强基层党组织带头人队伍建设,扩大基层党组织覆盖面,着力解决一些基层党组织弱化、虚化、边缘化问题。

秦皇台乡现有党员1236名,农村(社区)党员占90%以上。“以前,在市委党校的培训只针对区级、乡镇主要干部,一些村干部也只是零零散散地参加计生、综治等培训,绝大多数无职党员基本处在‘真空地带’。”秦皇台乡东石营村党支部书记赵宁波在谈到基层党员培训工作时,很是感慨。

如何改变这种中央方针政策落实难、培训学用脱节的现状?秦皇台乡党委清醒并强烈地意识到,基层党员的教育管理必须创载体、走新路!秦皇台乡瞄准了村级党校。

2017年7月,秦皇台乡政府经过调查研究,把杀虎刘村作为示范点,在该村建成了滨城区第一个“村级党校”。

村级党校在原有设备的基础上又设置了党员教育室、灯塔党建室、村史馆、档案室、村民活动室、一村一警、村民矛盾纠纷调解室、民兵值班室,配备了数字投影仪、数字电影等设备,可容纳160余名党员进行学习,进一步完善了教育阵地设施环境,为党员提供了学习知识和技能的平台,也开辟了农村干部选拔的新渠道。

“我们进一步发挥了党校在农村党员干部队伍教育培训中的主阵地作用,大力开展‘5+X’教育培训模式,结合主题党日,开展观看红色电影、忆苦思甜、知识竞赛等主题活动。搭建了农村党员发挥先锋模范作用的新平台,建立健全农村党员

保持先进性的长效机制,夯实党在农村基层的执政基础。”秦皇台乡杀虎刘村党支部书记刘立东说。

让村级党校更好地发挥作用要突出培训重点,秦皇台乡党委不断充实办学力量,广泛邀请上级有关领导、专家进行授课,并把农村致富带头人、土专家和“田秀才”充实到师资队伍中,不断增强培训的吸引力和感染力。

“哪里有党组织,哪里就有党校的延伸”“哪里有发展的产业,哪里就有党校的课堂”“哪里有群众的需要,哪里就有党校的培训”……在深入开展“两学一做”学习教育实践中,秦皇台乡推进以“服务基层、服务党员、服务群众”为主要内容,以党支部为引领、合作社为载体、产业为纽带、富民为目标,把党支部、党员和广大群众凝聚在一起,形成了同谋脱贫致富、共走致富路的强大合力。推进村(社区)级党校标准化建设,这是秦皇台乡推进党员教育管理全覆盖的新探索。这种培训新模式在农村党员教育、政策宣传等方面发挥了“小党校、大课堂”的作用,正逐步成为秦皇台乡基层党建新载体,形成党校发展与社会发展双赢的新局面。

“建立村级党校是秦皇台乡基层党组织在加强党员教育管理上的一大举措,也是新形势下推动党员教育阵地进一步向基层一线延伸的又一创举。”秦皇台乡党委副书记、乡长李少朋介绍,下一步,该乡将围绕各项中心工作,始终坚持把党性教育作为村级党校的培训方向,引导和动员广大农村党员参与支持农村建设,把杀虎刘村党校建设成为农村党员家门口的党校,打造成党员、群众了解政策、答疑解惑和提升素质的重要平台。

着眼于传统经验的运用,着眼于实际情况的考量,着眼于新实践新发展,秦皇台乡立足长效,积极探索、引入竞争激励和动态管理机制,使村级党校建设管理在改进中加强,在转变中适应,在发展中提高。



基层党员教育管理创载体、走新路。



村级党校在原有设备的基础上又设置了党员教育室、灯塔党建室、村史馆、档案室、村民活动室等。



杀虎刘村建成了滨城区第一个“村级党校”。



党支部、党员干部和广大群众凝聚在一起,形成了同谋脱贫致富、共走致富路的强大合力。



哪里有群众的需要,哪里就有党校的培训。



发挥党校在农村党员干部队伍教育培训中的主阵地作用。



中国粮油领军品牌 专注粮油 30年

中国好油 天下五谷

中国粮油领军品牌 中国十佳粮油区域领导品牌

全国放心粮油进农村进社区示范工程 国家粮食局认定的中国好粮油示范企业

天下五谷新年团购会

团购热线: 0543-2515888



扫码备年货

